

## „Krajské srdce na dlani 2007“

5. december je od roku 1985 *Medzinárodným dňom dobrovoľníkov*. Pri tejto príležitosti sa SAIA Prešov, n.o. spojila s partnermi - *Radou mládeže* Prešovského kraja, *IUVENTOU*, cez program *Mládež v akcii* a *Asociáciou Slovensko - Taliansko*, aby pripravili oceňovanie dobrovoľníkov Prešovského kraja.

Na základe štatútu ocenenia SAIA Prešov n.o. v priebehu 2 mesiacov očakávala nominácie. Do stanoveného termínu, ktorým bol 16.11.2007 prišlo 15 nominácií. Z uvedeného počtu hodnotiaci komisii vybrala 5 jednotlivcov, ktorí 5. decembra 2007 prevzali ocenenie v podobe drobného darčeka a kytičky. **Poradie uvedených ocenených nemá žiadnu prioritu, ich mená sú zoradené v abecednom poradí a ide o týchto dobrovoľníkov:**

1. **Goldun Ján** (85 r.) – s jeho pomocou bola v obci Vít'az zriadená historická izba „Remeselný dom“, do ktorej bez nároku na finančnú odmenu, poskytol predmety ľudovej tvorby (krosná, tesadlá a i.). Týždenne izbu navštívi 50 ľudí.
2. **Háberová Monika** (20 r.) – venuje sa problémovým užívateľom drog v *OZ Risen* Prešov. Aktívne sa venovala aj sociálne odkázaným občanom pri ich resocializácii do spoločnosti. Pomáha pri vydávaní časopisu *NOTA BENE*.
3. **Klein Peter** (24 r.) – je lídrom mladých ľudí v *Slovenskom Červenom kríži*, lektorom a koordinátorom niektorých národných projektov. Pod jeho vedením sa pripravil a realizoval projekt „*Maturita humanity*“, ktorým pozýva maturantov na darovanie krvi.
4. **Perháčová Lucia** (23 r.) – dobrovoľníčka v *OZ Návrat*. Pracuje s deťmi často trpiacimi deprivačným syndrómom a s rizikovou anamnézou, formou víkendových pobytov, *Klubov náhradných rodín*, seminárov, či iných aktivít.
5. **Szuttor Ondrej** (57 r.) – aktivista *OZ Spoločnosti A.E.Mayehoffer* v obci Tvarožná. Jeho dobrovoľnícka aktivita spočíva v manuálnej pomoci pri zastrešení kostola ako aj pri jeho provizórnom zariadení. Postaral sa, aby boli v obci odhalené pamätné dosky významným osobnostiam.

### Hodnotiaci komisii:

**Ing. Eduard Vokál** – primátor mesta Lipany, poslanec Prešovského samosprávneho kraja;

**Mgr. Marián Bača** – *OZ Regionálne rozvojové partnerstvo*;

**Juliana Hajduková** – riaditeľka SAIA Prešov, n.o.;

**Mgr. Jozef Jurčišin** – predseda regionálnej rady *Slovenského syndikátu novinárov* a člen *SR Komunitnej nadácie* Prešov;

**Mgr. Ľuboš Marcinek** – predseda *Rady mládeže* Prešovského kraja.

Cieľom podujatia bola snaha upozorniť na hodnotu dobrovoľníctva a poďakovať tak všetkým dobrovoľníkom, ktorí pre dobro iných poskytujú neuveriteľné množstvo času a energie.



V roku 2001, ktorý bol *Medzinárodným rokom dobrovoľníctva*, SAIA Prešov prvýkrát oceňovala dobrovoľníkov Prešovského okresu. Ocenených bolo prvých 5 dobrovoľníkov. V roku 2002 sa oceňovanie stalo krajskou záležitosťou, ktoré malo ambíciu byť bienále. Život však ukázal, že systematické každoročné oceňovanie má svoj význam, a tak sa SAIA Prešov, n.o. k nemu v roku 2004 vrátila a pokračovala v ňom aj v nasledujúcich rokoch 2005 a 2006. Za uvedených 5 ročníkov bolo spolu ocenených 25 dobrovoľníkov – jednotlivcov a 2 kolektívy, pričom hodnotiaca komisia jedenkrát udelila aj mimoriadnu cenu.

Pokiaľ ide o konkrétne čísla v krajskej databáze, ktorú spravuje SAIA Prešov, n.o. bolo k 30.10.2007 zaevidovaných 338 MVO, ale určite ich je viac. Ak má každá organizácia 2 dobrovoľníkov, v roku 2007 pracovalo 676 dobrovoľníkov. Ak každý odpracoval 2 dni v roku 2007 (16 hod.) a ich výkon oceníme priemernou hodinovou mzdou na Slovensku, a to sumou 124,26 Sk/hodinu, tak ich vklad predstavuje sumu 1 343 996 Sk v roku 2007.

